

Еркрамас.- 07.08.2018

## Електронізація закупок в Україні стрімливо розвивається

### *Електронізація закупівель в Україні стрімливо розвивається*

*Електронізація закупівель, завдяки впровадженню системи Прозоро стала стрімливо розвиватися. Якщо раніше потрібно було шукати відповідні тендери, і це займало час і сили бізнесмена, і при цьому були і закулісні торги з повідомленням «своїх» людей, то сьогодні ситуація в корені змінилася. Експерти вже підрахували, що за допомогою системи Прозоро країна за рік заощадила понад 400 з гаком мільйонів гривень. Це ще раз показує переваги Прозоро, коли впровадження електронної системи перемогло, побудовану не за один рік корупційну схему, і збільшило дохід держави.*

<http://www.yerkramas.org/article/141793/%E2%80%8Belektronizaciya-zakupok-v-ukraine-stremitelno-razvivaetsya>

ProZorro или Прозоро переводится как прозрачный, открытый. Так называется система тендерного процесса, который проходит по госзакупкам на Украине, отметим, что процесс идет в электронной системе. Прозоро состоит из трех основных принципов, если упростить классификацию, то на первое место можно поставить открытость, когда есть взаимодействие государства и коммерческих площадок. И всё это совершенно без помех в открытом доступе транслируется через площадки. Далее, также связанное с прозрачностью условие, когда «все видят всё». То есть, вся информация об участниках тендера, о решении комиссии, а также все документы видны любому заинтересованному мероприятием пользователю. И третий принцип – это уникальное объединение бизнеса, государства и общества, построенное на доверии друг к другу.

Електронізація закупок, благодаря внедрению системы Прозоро стала стремительно развиваться. Если раньше нужно было искать подходящие тендеры, и это занимало время и силы бизнесмена, и при этом были и закулисные торги с извещением «своих» людей, то сегодня ситуация в корне изменилась. Подобрать тендер стало намного проще, к примеру, на портале <http://tender.uub.com.ua/ru/tender/yak-znajty-tendery-derzhzakupivel-v-interneti> достаточно вбить в строку поиска предмет закупки, название заказчика и т.д. После внесения нужных, ключевых параметров, открывается вся имеющаяся в базе на данный момент информация.

Система Прозоро устанавливает общие правила регистрации предложений и заказов. Любые операции проходят строго по местному (киевскому) времени, чтобы не было путаницы, а принявший в торгах участник считается полностью ознакомленным с правилами. Кстати, принятие участия в тендере оплачивается в зависимости от суммы самого тендера, это своеобразная плата за заявку, которая дает возможность поучаствовать в торгах. Допустим тендер на сумму до 20-и тысяч гривен, в этом случае участник выкладывает всего лишь 17 и более гривен, если же сумма превышает миллион, то и оплата увеличивается. Подчеркнем, что платят только участники, госорган-заказчик участвует бесплатно.

Благодаря системе Прозоро процедура принятия решений по поводу – «кому же достанется тендер» – стала открытой. Любая мало-мальски коррупционная схема теперь не проходит, поскольку доступность документов прошедших или проходящих торгов не дает возможности и помыслить о том, чтобы обойти закон даже в запятой. Уже эксперты

подсчитали, что с помощью системы Прозоро страна за год сэкономила более 400 с лишним миллионов гривен. Это еще раз показывает преимущества Прозоро, когда внедрение электронной системы победило, построенную не за один год коррупционную схему, и увеличило доход государства.